
 

 

 

SOALAN BUTIRAN MARKAH 

1 (a)  H1 Sumber alam semula jadi 

H2 Penawaran adalah terhad 

H3 Merangkumi sumber-sumber yang boleh diperbaharui dan      

sumber yang tidak boleh diperbaharui 

H4 Ganjaran sewa 

H5 Tidak mempunyai mobiliti geografi  

H6 Mempunyai mobilti kegunaan 

1 

1 

1 

 

1 

1 

1 

[Mak.4m] 

1 (b)(i)  Sistem Ekonomi Campuran 1 

[Mak.1m] 

1 (b)(ii) H1 Membekalkan barangan awam 

H2 Menstabilkan ekonomi 

H3 Merapatkan jurang pendapatan 

H4 Mengurangkan kesan eksternaliti  

H5 Mengawal harga barang dan perkhidmatan 

H6 Melaksanakan program ekonomi awam 

H7 Menjaga Kebajikan masyarakat 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak.4m] 

1 (c) F1 Harga Faktor Pengeluaran 

H1 Harga faktor pengeluaran seperti upah buruh adalah mahal 

 

F2 Jangkaan Harga Masa Depan 

H2 Harga dijangka meningkat pada masa hadapan 

 

F3 Tingkat Teknologi 

H3 Teknologi kurang canggih digunakan 

 

F4 Matlamat Pengeluar 

H4 Pemgeluar bermatlamat untuk memaksimumkan keuntungan 

 

F5 Dasar Kerajaan 

H5 Kerajaan meningkatkan cukai kepada pengeluar 

 

1 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

[Mak.6m] 

1(d)(i) Anjal 1 

[Mak.1m] 

1(d)(ii)  H1 Firma turunkan harga 

H2 Untuk maksimumkan hasil/untung 

H3 Harga turun sedikit tetapi pertambahan kuantiti dengan banyak 

H4 Contoh pengiraan dilakukan 

H5 Pengguna sangat responsif terhadap perubahan harga 

H6 Barang Kehendak/Barang mewah 

 

1 

1 

1 

1 

 

[Mak.4m] 



 

 

SOALAN BUTIRAN MARKAH 

2 (a)(i) H1 Caruman Kumpulan Wang Simpanan Pekerja (KWSP) 

 

1 

[Mak.1m] 

2 (a)(ii) H1 Merupakan institusi keselamatan sosial 

H2 Menyediakan faedah persaraan kepada ahlinya/ 

      pengurusan simpanan ahli secara cekap dan amanah 

H3 Semua pekerja sektor swasta/pekerja tidak berpencen  

      sektor awam diwajibkan mencarum dalam KWSP 

H4 Gaji melebihi RM5 000, caruman pekerja 11%, majikan 12% 

H5 Gaji kurang RM5 000, caruman pekerja 11%, majikan 13% 

H6 Caruman ahli digunakan untuk pelaburan seperti membeli  

      Hartanah. 

H7 Terdapat akaun 1 dan akaun 2 

 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

 

[Mak. 3m] 

2 (b)(i) H1 Overdraf 1 

[Mak.1m] 

2 (b)(ii) H1 Diberikan kepada pemegang akaun semasa sahaja. 

H2 Tidak memerlukan cagaran/penjamin 

H3 Boleh mengeluarkan wang mengikut keperluan 

H4 Dikenakan faedah untuk jumlah digunakan sahaja 

H5 Boleh digunakan oleh peniaga yang menghadapi masalah  

      aliran tunai untuk membayar gaji/sewa/membeli stok 

 

1 

1 

1 

1 

 

[Mak.4m] 

2 (c) Persamaan: 

H1 Kedua-dua merupakan bayaran kepada input yang digunakan 

dalam pengeluaran. 

H2 Kos yang ditanggung oleh firma dalam pengeluaran. 

H3 Kos yang ditanggung oleh dalam jangka pendek sahaja. 

Buruh Modal 

H2a Kos tetap H2b Kos berubah 

H3a Wujud pada output sifar H3b Tidak wujud pada output 

sifar 

H4a Tidak berubah pada setiap 

Tingkat output 

H4b Berubah secara langsung 

dengan perubahan tingkat 

output 

H5a Wujud dalam jangka masa 

pendak sahaja 

H5b Wujud dalam jangka masa 

pendek dan panjang 

 
 

 

1 

 

1 

1 

1+1 

1+1 

 

 

1+1 

 

 

1+1 

[Mak.5m] 

2 (d) H1 Menjaga kebajikan masyarakat 

H2 Mewujudkan peluang pekerjaan 

H3 Tidak perlu bayar/bayaran minimum. 

H4 Meningkatkan kesedaran kesihatan kepada masyarakat 

H5 Memberikan sokongan ketika bencana atau wabak 

H6 Meningkatkan taraf hidup masyarakat  

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak.6m] 



 

 

SOALAN BUTIRAN MARKAH 

3 (a) F1 Menguatkuasa undang-undang/ Peraturan 

H1 Akta kawalan harga dan Anti pencatutan. 

H2 Mengisytiharkan sesetengah barang penggunaan asas sebagai  

barang kawalan/contoh barang kawalan. 

H3  Peniaga tidak dibenarkan menaikkan /menurunkan harga  

barang kawalan tanpa persetujuan kerajaan.  

H4 Melaksanakan dasar harga maksimum /dasar harga  

       minimum 

H5 Melaksanakan kuota. 

H6 Mempamerkan bahan yang digunakan /penyediaan  

      Makanan / tarikh luput/SIRIM/Logo Halal. 

 

1 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

1 

[Mak.4m] 

3 (b)  H1 Sumber semula jadi yang banyak 

H2 Penduduk yang ramai menyebabkan jumlah tenaga buruh  

bertambah yang menyumbang dalam aktiviti pengeluaran 

H3 Penggunaan teknologi yang canggih  

H4 Meningkatkan kecekapan pengeluaran 

H5 Pelaburan domestik/ pelaburan asing yang bertambah 

H6 Keadaan sosial /politik  yang stabil dalam sesebuah negara 

H7 Sikap keterbukaan masyarakat yang menerima pelabur asing 

1 

1 

 

1 

 

1 

1 

1 

[Mak.4m] 

3 (c) H1 Mengamalkan sifat terbuka terhadap kemasukan syarikat  

multinasional 

H2 Melonggarkan kawalan terhadap aktiviti ekonomi 

H3 Melaksanakan liberalisasi perdagangan /blok perdagangan 

untuk menggalakkan kerjasama antara negara dalam ekonomi 

H4 Polisi mesra perniagaan  

H5 Pelbagai insentif seperti pelepasan cukai /taraf perintis 

H6 Pengecualian visa untuk rakyat tertentu 

H7 Pemberian visa semasa ketibaan  untuk  mengalu-alukan  

kepakaran dari negara lain 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

 

[Mak.4m] 

3 (d)(i) Jumlah bayaran = USD 350 000 X RM 4.6070 

                           = RM 1 612 450 

1 

2 

[Mak.3m] 

3 (d)(ii) H1 RM menurun 

H2 Harga barang eksport lebih murah 

H3 Jumlah eksport bertambah 

H4 Nilai eksport bertambah 

H5 Harga barang import lebih mahal 

H6 Jumlah import berkurang 

H7 Nilai import berkurang 

H8 Nilai eksport melebihi nilai import 

H9 Imbangan dagangan lebihan/positif 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak.4m] 



 

 

 

SOALAN BUTIRAN MARKAH 

4 (a) H1 Membuat pelaburan  

H2 Simpan dalam ASB, unit amanah, atau beli hartanah untuk 

disewakan. 

H3 Kesan dapat pulangan dividen 

H4 Membuat Tabungan/kecemasan 

H5 Contoh jenis Tabungan di bank 

H6 Pulangan Faedah 

H7 Pendapatan Sampingan perniagaan dalam talian 

H8 Contoh perniagaan jual makanan, produk dalam talian  

H9 Pulangan keuntungan 

H10 Membayar hutang 

H11 Mampu mengurangkan beban kewangan 

H12 Kesan emosi stabil dalam pekerjaan. 

 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

[Mak. 4m] 

4 (b) H1 Pekerjaan lebih terjamin / selamat untuk terus bekerja /   

sukar diberhentikan 

H2 Mendapat upah bulanan yang tetap / lebih stabil 

H3 Menikmati kenaikan gaji tahunan 

H4 Mendapat pelbagai faedah sampingan 

H5 Contohnya elaun sara hidup / elaun perumahan /  

kemudahan cuti bersalin / cuti tahunan / kos rawatan  

percuma / lain-lain 

H6 Menikmati skim pencen / ganjaran selepas bersara 

H7 Mendapat tajaan menyambung pendidikan / peluang  

melanjutkan pelajaran 

H8 Mudah membuat pinjaman / contohnya pinjaman  

perumahan LPPSA 

H9 Boleh membuat tuntutan perjalanan / makanan jika  

bekerja di luar kawasan 

H10 Kenaikan pangkat jika menepati kelayakan dan tempoh  

perkhidmatan 

H11 Waktu bekerja yang tetap / lebih pendek 

H12 Mempunyai lebih banyak masa bersama keluarga 

H13 Menikmati diskaun khas hotel / rumah peranginan 

H14 Berpeluang memberi perkhidmatan / sumbangan  

kepada masyarakat 

H15 Dapat mengejar minat peribadi kerana pengurusan cuti  

yang teratur 

 

1 

 

1 

1 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

1 

1 

1 

 

1 

 

[Mak. 6 m] 

 

 

 



 

 

4(c) Tahap 1  

- Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian 

- Huraian tidak dijelaskan dengan baik dan kurang 

difahami 

 

Tahap 2  

- Berupaya mengaplikasikan fakta berkaitan kesan 

kenaikan gaji terhadap objektif makroekonomi negara 

- Sebahagian besar huraian adalah tepat 

- Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai / 

relevan 

- Jawapan 1 sisi 

 

Tahap 3  

- Berupaya mengaplikasikan fakta berkaitan kesan 

kenaikan gaji terhadap objektif makroekonomi negara 

dengan tepat dan jelas  

- Mengemukakan idea yang bernas dan rasional / 

dianalisis secara mendalam 

- Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / 

cadangan / memberi bukti / data relevan 

- Jawapan 2 sisi 

 

 

 

 

[1-3m] 

 

 

 

 

[4-6m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

[7-9m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SOALAN BUTIRAN MARKAH 

5 (a)(i) F1 Dasar  Kerajaan 

H1 Memberi bantuan kewangan kepada Masyarakat 

H2 Bantuan SARA 

F2 Pendapatan 

H1 Pendapatan meningkat. 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak 2m] 

5 (a)(ii) 

 
1. Sekurang-kurangnya ada anak panah ke kanan 

2. Simbol permintaan  

3. Harga dan Kuantiti lengkap 

 

H1 Keluk permintaan beralih ke kanan/Do ke D1 

H2 Kuantiti meningkat/Q0 ke Q1 

H3 Harga kekal/tidak berubah/Po 

H4 berlaku lebihan permintaan 

H5 perubahan permintaan bukan harga barang itu 

 

 

Nota :  

 

- Rajah 2 markah Mana-mana huraian 3 markah 

- Tanpa rajah hanya layak H4 dan H5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rajah 2m 

 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Mak 5m] 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5 (b) Tahap 1 

- Pengetahuan tentang fakta dan konsep bantuan 

kerajaan 

- Menyenaraikan fakta /isi tanpa huraian 

- Huraian tentang penyaluran sumbangan SARA mampu 

meningkatkan taraf hidup tidak dijelaskan dengan baik 

dan kurang difahami 

 

 

Tahap 2 

- Berupaya mengaplikasikan fakta dan penyaluran 

sumbangan SARA mampu meningkatkan taraf hidup 

dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang 

diberikan 

- Menghuraikan  fakta sesuai dan betul 

- Sebahagian besar huraian tentang dan penyaluran 

sumbangan SARA mampu meningkatkan taraf hidup  

masih tepat tetapi kurang mendalam 

- Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai 

serta relevan 

 

Tahap 3 

- Berupaya mengaplikasikan fakta dan dan penyaluran 

sumbangan SARA mampu meningkatkan taraf hidup 

dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang 

diberikan 

- Menghuraikan  fakta yang sesuai, betul dan jelas 

- Menilai  dengan tepat dan matang 

- Mengemukakan idea yang bernas,kreatif dan rasional 

- Menghubungkait jawapan dengan pelbagai tajuk 

- Membuat pertimbangan secara rasional 

- Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan/cadangan 

/memberikan bukti yang relevan 

 

 

 

[1-3m] 

 

 

 

 

 

 

[4-6m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[7-9m] 

5 (c) 

 

H1 Menjaga kebajikan masyarakat 

H2 Mengurangkan kadar kemiskinan masyarakat 

H3 Meningkatkan taraf hidup Masyarakat 

H4 mencapai objektif makroekonomi negara 

H5 Memastikan penggunaan digunakan lebih telus 

H6 hanya kepada golongan sasar miskin/tegar yang perolehi 

H7 Membeli hanya barang keperluan 

H8meningkatkan kuasa beli/menambahkan permintaan 

H9 memaksimumkan kepuasan masyarakat 

H10 Data lebih mudah dikesan oleh kerajaan 

H11 Setiap bulan akan dapat bantuan 

 

1 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak 4m] 



 

 

 

SOALAN BUTIRAN MARKAH 

6(a) H1 Sumber semula jadi yang berbeza 

H2 Iklim dan jenis tanih yang berbeza 

H3 Budaya masyarakat yang berbeza 

H4 Tingkat кесекарan pengeluaran yang lebih baik 

H5 Harga faktor yang lebih murah dinegara lain 

H6 Cita rasa pengguna yang pelbagai 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak.4m] 

6(b) 

 
Nota : 

• Label paksi  

• Mana -mana Anak panah ke kiri 

• Rajah 4m, Huraian 3 markah 

 

H1 Penawaran jatuh 

H2 Penentu bukan harga 

H3 Keluk penawaran beralih ke kiri / S0S0 ke S1S1 

H4 Harga keseimbangan meningkat / P0 ke P1 

H5 Berlaku lebihan permintaan 

H6 Kuantiti keseimbangan berkurang / Q0 ke Q1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

[Mak.4m] 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6 (C) Tahap 1 

- Pengetahuan terhad tentang fakta dan konsep faktor 

yang mempengaruhi produktiviti dan pengeluaran 

- Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian 

- Huraian tentang faktor yang mempengaruhi produktiviti 

dan pengeluaran tidak dijelaskan dengan baik dan 

kurang difahami 

 

Tahap 2 

- Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep faktor 

yang mempengaruhi produktiviti dan pengeluaran 

dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang 

diberikan 

- Menghuraikan fakta / isi dengan betul dan sesuai 

- Sebahagian besar huraian tentang pengeluran dan 

produktiviti masih tepat tetapi kurang mendalam 

- Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai / 

relevan 

 

Tahap 3 

- Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep faktor 

yang mempengaruhi produktiviti dan pengeluaran 

kaitan kerjaya dengan tepat, betul dan jelas 

berdasarkan situasi yang diberikan 

- Menghuraikan fakta/isi dengan tepat, betul dan jelas 

- Menghuraikan faktor yang mempengaruhi produktiviti 

dan pengeluaran yang diceburi dengan tepat dan 

matang 

- Mengemukakan idea yang bernas dan kreatif 

- Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk 

- Membuat pertimbangan secara rasional 

- Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan / 

cadangan/ memberikan bukti / data yang relevan 

 

 

 

 

 

[1-3m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[4-6m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[7-9m] 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SOALAN BUTIRAN MARKAH 

7(a)(i) H1 Cukai tak langsung  

H2 Beban cukai yang tidak boleh dipindahkan kepada pihak lain. 

H3 Cukai eksais 

H4 Dikenakan bagi barang yang memudaratkan Kesihatan masyarakat 

H5 Sebahagian sumber hasil negara 

 

1 

1 

1 

1 

[Mak.3m] 

7(a)(ii) H1 Bayaran cukai meningkat 

H2 Kos sara hidup meningkat 

H3 Pendapatan menurun 

H4 Kuasa beli menurun 

H5 Tabungan menurun 

H6 Perbelanjaan menurun   

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[Mak.4m] 

7(b) Tahap 1 

- Tiada pendirian 

- Pengetahuan terhad tentang fakta dan konsep perbelanjaan Kerajaan  

- Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian 

- Huraian tentang perbelanjaan Kerajaan tidak dijelaskan dengan baik 

dan kurang difahami 

Tahap 2 

- Ada pendirian 

- Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep perbelanjaan Kerajaan 

dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang diberikan 

- Menghuraikan fakta / isi dengan betul dan sesuai 

-      Sebahagian besar huraian perbelanjaan Kerajaan masih tepat tetapi 

kurang mendalam 

-      Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai / relevan 

-      membuat pertimbangan secara rasional 

 

Tahap 3 

- Ada pendirian 

- Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep perbelanjaan Kerajaan 

dengan tepat, betul dan jelas berdasarkan situasi yang diberikan 

- Menghuraikan fakta/isi dengan tepat, betul dan jelas 

- Menghuraikan dan menilai perbelanjaan Kerajaan dengan tepat dan 

matang 

- Mengemukakan idea yang bernas dan kreatif 

- Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk 

- Membuat pertimbangan secara rasional 

- Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan / cadangan/ memberikan 

bukti / data yang relevan 

 

Nota: Jika pendirian kontra, turun 1 tahap maksimum  

 

 

[1-3m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    [4-6m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[7-9m] 



 

 

 

7(c) 

 

H1 Peningkatan kos pengeluaran 

H2 Penawaran vape akan berkurang 

H3 Permintaan ke atas vape berkurang 

H4 Keuntungan firma berkurang 

H5 Meningkatkan R&D produk 

H6 Meningkatkan promosi / pengiklanan 

 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

[mak.4m] 

 

 

 

 

 

 

 


